

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVI

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Vieyes 12 Septiembre de 1924

Teléfono núm. 90

Núm. 4.165



## LA CHINA

TEJIDOS  
SELGAS 12

OCASIÓN

Por 2 pesetas medias sedas superiores.

• 8.50 pts. medias seda extras

GRAN SURTIDO DE COLORES

22.50 pts. CORTE VESTIDO  
PUNTO SEDA

Recomendamos  
nuestros artículos  
blancos por sus cla-  
ses y precios

a 1.20 pts. ntr. Mus. lina suave n° 1

a 1.50 " Muselina China Azul

a 1.75 " Flor Algodón

a 1.25 " Tegido Fino

1.50 pts. Metro Holanda Espe-  
cial "LA CHINA"

a 1.75 pts. ntr. Tejido Rico Teorom

a 2.10 " " 2 "

## MANTELILLOS SUIZOS

BORDADO RICHELIEU

Cubre-bandejas, cubre-vasos, caminos de mesa  
cubre fúteros, etc., etc.

Precios muy económicos

MESSEGUER P. CONSULTA ION

## DE ACTUALIDAD

### EL LIBRE DERECHO DE OPINAR

«Hoy—dice el señor Cordero en *El Socialista*—, los periódicos de nuestro país parecen más bien extranjeros. Se ocupan mucho más de los asuntos internacionales. Hasta los propios colaboradores de los diarios inspiran casi todos sus comentarios en los asuntos de fuera. ¿Por qué? ¿Es que no hay temas de angustiosa actualidad en nuestro país? Sí, sí los hay; pero... el escritor tropieza con muchas dificultades para desarrollarlos, y si al fin se decide a escribir sobre ellos ha de hacerlo velando ex esivamente el fondo de su pensamiento, con lo cual pierden valor los escritos y las opiniones que se formulan.

¿Que muchas veces al escribir de los asuntos internacionales el pensamiento corre atormentado por las realidades interiores y que aun procura dar a las cosas un parecido que permita al lector adivinar a través de lo escrito a sus propios problemas? Evidente; pero esto produce muy poco efecto en la conciencia nacional, porque no hay que olvidar que vivimos en un país en que el 50 por 100 de los ciudadanos son analfabetos, y que del otro 50 por 100 que presume de saber leer, la inmensa mayoría no sabe pensar, y, por tanto, no entra fácilmente a buscar en la trama sutil de la literatura las realidades sangrantes de su propia existencia. A la mayoría de las gentes hay que plantearles las cosas con toda claridad; hay que pensar y meditar por ellas, y aun así muchas veces se quedan, recelosas, a la mitad del camino, por temor a ser engañadas o por envidia, pensando en que si llegan al punto culminante de la batalla le pueden venir perjuicios. Y es que, por la forma en que se vino trabajando la opinión pública en nuestro país, lo mismo desde la Prensa que desde las tribunas políticas, se adulteró mucho el sentimiento de las gentes, se ha desarrollado excesivamente el sentimiento del egoísmo materialista a cuenta del idealismo puro que debieron inspirar siempre los actos públicos del individuo. Este mal es ya muy viejo en la vida política de nuestro país.

En estos últimos tiempos hemos visto cómo escritores afamados y de tono liberal se han metido implacablemente con el Parlamento, Poder cado y abandonado en medio de la calle por aquellos que presumían de ser sus más fervientes defensores. No nos parció

## LA SILENCIOSA

Pompas fúnebres

Este servicio establecido con todas las garantías de seriedad que su índole reclama, se encarga de realizar con toda prontitud, todas, absolutamente, cuantas diligencias son necesarias para la perfecta organización de sepelios, desde el más modesto al más lujoso.

Féretros, coronas, lápidas, esquelas y toda clase de efectos fúnebres.

Servicio completo de coches.

2 - Obispo Albuquerque - 2

TELÉFONO 261

NOTA: Esta Agencia no tiene ninguna clase de intermediarios que vayan a solicitar el favor del público. Cuantos de ella necesiten les bastará dar un aviso por teléfono o enviar un recado y acto seguido, se personará el encargado de la Agencia donde fuese llamado.

Precios muy económicos

## LA VALENCIANA :: Zapatería

Realización de varios pares de calzado a mitad de su valor por renovación de existencias.

LA VALENCIANA, ZORRILLA 1.—TELÉFONO 427.—LORCA

bien el ataque, porque parecía más bien púchazo en tripa de moro muerto, y porque se atacaba, además, al único Poder, que servía de amparo a los sentimientos populares. Y si esta razón no fuera suficiente tendría otra aún, y es la de que en nuestro país no se puede culpar al Parlamento de los males que padecemos, porque éste no fué nunca, como públicamente ha reconocido ya todo el mundo, una institución que reflejara el sentimiento popular, sino que fué lo que otros Poderes más elevados, y a los que no llegan las críticas de nuestros ilustres escritores, quisieron que fueran. Y aún tenemos otra razón de importancia que alegar, y es que los que no están conformes con ese criterio no nos sentimos amparados en nuestro derecho de controvertir ese criterio acusando concretamente y claramente a los verdaderos culpables. Y no queremos pasar de aquí hoy.»

## Chalecos a la última moda

Vivió en Málaga, hace ya algunos años, un político elocuente y batallador, cuyo prurito no era otro que el de ir siempre vestido con sujeción a los últimos dictados de la moda. Era imposición de ésta en aquel tiempo llevar el chaleco de color, generalmente bordado. En este de talla era exigido el referido político, no sólo por el número de los chalecos que a diario lucía, sino también por lo llamativo de ellos.

Estaba casado con una respetable dama muy aficionada igualmente a lucir esplendorosas galas y a reparar con el auxilio del arte de Apeles, los estragos que el tiempo hacía en su ya mustia belleza.

Fué a Málaga por aquel tiempo el antiguo diputado a Cortes por Ronda Sr. Tenorio, persona de chispeante gracejo. Pasando una noche, acompañado de varios amigos y correligionarios,

por el hermoso Paseo de la Alameda, cruzáronse con la referida señora, a quien saludaron atentamente los acompañantes del diputado. Interesado éste en saber quien era la señora, preguntó a sus amigos, y al decirle éstos que era la esposa del político elocuente y batallador, comentó el Sr. Tenorio:

—Pues no le conocía a Fulano ese chaleco...

## Las grandes preocupaciones

En consonancia con lo que el señor Cordero dice a propósito de la prensa española en «El Socialista», he aquí un modelo de artículos periodísticos que copiamos del último número del semanario «La Dictadura»:

«Ningún suceso nacional ni extranjero puede atraer tanto la atención de nuestros lectores

como el grave problema que la realidad nos plantea en estos críticos instantes. Se comprende de la inquietud del país y la avidez con que aguarda los esclarecimientos que hayan de hacerse sobre la magna cuestión que estamos debatiendo.

Verdad que la guerra de Marruecos es una pesadilla y que no son grano de anís el estado de la Hacienda y la necesidad de una reorganización administrativa; pero hay algo que oscurece todo eso y que lo relega a segundo término hasta desdibujarlo: el abuso que representa que en las cocinas de los restaurantes se empleen ajos y cominos en la condimentación de las viandas.

Hay a quienes les gustan y a quienes no les gustan las especias; ¿por qué se les han de imponer a todos los ciudadanos por igual? Ninguna ley autoriza semejante imposición, y si la hubiera sería necesario reformarla.

Piense el Gobierno en lo que esto significa y nos dará la razón porque si no nos la diera nos veríamos empujados a emprender una enérgica campaña en defensa de los oprimidos y de los hiperclorídricos.

Nuestro lema es: ni un día más ni una hora más.

Cumpliremos nuestro deber, caiga quien caiga.»

## PASANDO EL RATO

Ya ha comenzado a cumplirse en algunas provincias, la Ley que se refiere a que las mujeres puedan ejercer el cargo de concejal.

Leo en un periódico, que en la Diputación provincial de Palencia, se ha presentado una mujer, procedente del pueblo de Loriguilla, para pagar el contingente provincial. La mujer mostró su capacidad de concejal para efectuar el pago.

El caso—supongo—despertaría mucha curiosidad por ser la primera vez que una señora firmaba un documento público de ingreso en una Diputación.

Nada, señores; que aquello de que el feminismo imperaría pronto, ya ha comenzado a ser un hecho.

¿A qué no saben ustedes, queridos lectores, las veces que ha sido destituido el Ayuntamiento de de Callosa, del distrito de Dolores (Alicante)?